



**தமிழ்நாடு அரசு  
கருக்கம்**

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலன் - மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்பைச் சார்ந்த மாணவ, மாணவியரில் பள்ளி இறுதி வகுப்பு (+ இரண்டு) தேர்வில் அதிக மதிப்பெண் பெற்றுத் தேர்ச்சி பெறும் முதல் 500 மாணவர் மற்றும் 500 மாணவியருக்கு பரிசுத் தொகை வழங்க ஆணை வெளியிடப்படுகிறது.

**பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் (சிந2) நலத்துறை**

அரசாணை(நிலை)எண்.60  
நாள் 6.6.2000  
திருவள்ளூர் ஆண்டு 2031.  
விக்கிரம, வைகாசி

ஆணை:

11.5.2000 அன்று சட்டமன்றப் பேரவையில் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறையைச் சேர்ந்த மானியக் கோரிக்கை நிறைவேற்றப்படும் போது மாண்புமிகு பிற்படுத்தப்பட்டோர் நலத்துறை அமைச்சர் அவர்கள் பள்ளி இறுதி வகுப்பு (+ இரண்டு) தேர்வில் அதிக மதிப்பெண்கள் பெறும் மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்பைச் சார்ந்த முதல் 500 மாணவர் மற்றும் 500 மாணவியருக்கு நபர் ஒருவருக்கு ஆண்டுக்கு ரூ.1500/- வீதம் ஐந்தாண்டுகளுக்கோ அல்லது அவர்கள் முதல் பட்டப்படிப்பு முடிக்கும் வரையிலோ பரிசுத் தொகை வழங்கப்படும் என்று அறிவித்துள்ளார்.

2. மேற்கண்ட அறிவிப்பினையொட்டி இச்செயற்குறிப்பு அரசால் நன்கு பரிசீலிக்கப்பட்டு ஏற்றுக் கொள்ளப்படுகிறது. அதன்படி, கீழ்க்கண்ட ஆணைகள் வெளியிடப்படுகின்றன. 2000-2001 ஆண்டிலிருந்து பள்ளி இறுதி வகுப்பு (+ இரண்டு) தேர்வில் அதிகமான மதிப்பெண்கள் பெற்றுத் தேர்ச்சி பெறும் மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்பைச் சார்ந்த முதல் 500 மாணவர்களுக்கும், 500 மாணவிகளுக்கும் ஆண்டு ஒன்றுக்கு நபர் ஒருவருக்கு ரூ.1500/- வீதம் வழங்கப்படும். இத்திட்டத்திற்கென ரூ.15/- இலட்சம் ஒப்பளிப்பு செய்யப்படுகிறது. இந்தப் பரிசுத் தொகை ஐந்தாண்டுகளுக்கோ அல்லது அவர்கள் முதல் பட்டப்படிப்பு முடிக்கும் வரையிலோ பரிசுத் தொகை வழங்கப்படும்.

3. மேலே பத்தி இரண்டில் வழங்கப்பட்ட செலவினம் புதியதாகத் துவக்கப்படவுள்ள கணக்குத் தலைப்பின்கீழ் வைக்கப்படும்.

"2225 - ஆதிதிராவிடர், பழங்குடியினர் ஏனைய பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர் நலன் - 03.பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர் நலன் - 277.கல்வி -- ஒன்பதாம் ஐந்தாண்டு திட்டப் பணிகள் -- மிமி மாநிலத் திட்டம் - ரிழி மேல்நிலைத் தேர்வில் அதிக மதிப்பெண்கள் பெறும்

மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட/சீர்மரபின மாணவ, மாணவியருக்கு  
ஊக்கத் தொகை - 39.வெகுமதிகள்.

(த.தொ.2225 03 277 ரிழி 3900)

4. மேற்சொன்ன புதிய கணக்குத் தலைப்பிற்கு மிகவும்  
பிற்படுத்தப்பட்ட மற்றும் சீர்மரபினர் நல இயக்குநர்  
மதிப்பீட்டு, கணக்குத் நேரமைப்பு மற்றும் கட்டுப்பாட்டு  
அதிகாரி ஆவார்.

5. கணக்குதலில் மேற்சொன்ன புதிய கணக்கு  
தலைப்பினைத் தொடங்குமாறு சம்பளக் கணக்கு அலுவலர்/  
கருவூல அலுவலர் கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்கள்.

6. மேலே பத்தி இரண்டில் வழங்கப்பட்ட செலவினம் புதுப்பணித்  
திட்டத்தைச் சார்ந்தது. இதற்கு சட்டமன்றப் பேரவையின் ஒப்புதல்  
பெறப்படும். சட்டமன்றப் பேரவை ஒப்புதலை எதிர்நோக்கி இச்செலவினத்  
தொகையை எதிர்பாரா செலவின நிதியிலிருந்து முன்பணத்தை (Advance  
from Contingency Fund) அனுமதிக்கின்ற ஆணைகள் நிதி ( வரவு  
செலவு-மி) -இல் தனியாக பிறப்பிக்கப்படும். எதிர்பாரா செலவு  
நிதியிலிருந்து முன்பணமாக பெற தேவையான விண்ணப்பத்தை உரிய  
படிவத்தில் இரு படிகளில் நிதித்துறைக்கு அனுப்பி வைக்குமாறு  
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நல இயக்குநர் கேட்டுக்  
கொள்ளப்படுகிறார். நடப்பு நிதியாண்டிற்கான திருத்திய மதிப்பீடு/இறுதி  
திருத்திய நிதி ஒதுக்கத்தில் இதனைச் சேர்ப்பதற்கான கருத்துருவினை அரசு  
(நிதித்துறை)க்கு அனுப்புமாறும், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட மற்றும் சீர்மரபினர்  
நலத்துறை இயக்குநர் கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்.

7. பத்தி 2-இல் குறிப்பிடப்பட்ட பரிசுத் தொகையினை பெற்று வழங்க,  
மிகவும் பிற்படுத்தப்பட்ட மற்றும் சீர்மரபினர் நல இயக்குநருக்கு அதிகாரம்  
அளிக்கப்படுகிறது.

8. இந்த அரசாணை நிதித்துறையின் அலுவல் சார்பற்ற குறிப்பு எண்.75/  
சூ.ஷி(திசீ)/2000, நாள் 5.6.2000 ஒப்புதலுடன் வெளியிடப்படுகிறது.

(ஆளுநரின் ஆணைப்படி)

ந.முருகன்,  
அரசு செயலர்.

பெறுநர்

மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நல இயக்குநர், சென்னை-5.  
பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல இயக்குநர், சென்னை-5.  
மாநில கணக்காயர்(தணிக்கை-1), சென்னை-18(பெயரில்).  
மாநில கணக்காயர்(தணிக்கை-2), சென்னை-35(பெயரில்).  
மாநில கணக்காயர், சென்னை-6.  
சம்பளம் மற்றும் கணக்கு அலுவலர்(கிழக்கு), சென்னை-5.

நகல் :

நிதித் (ஷி/நி)துறை, சென்னை-9.  
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அமைச்சர் முதலமைச்சர் நேர்முக உதவியாளர்,  
சென்னை-9  
முதலமைச்சர் அலுவலகம், சென்னை-9.  
இருப்புக் கோப்பு/உதிரிப்படி.

ஆணைப்படி/அனுப்பப்படுகிறது